

Colocviile juridice ale Băncii Naționale a României
Ediția a XXVII-a

Transformări în relația bancă – client. Evoluții, mutații, predicții

Vineri, 31 martie 2023

Facultatea de Drept din cadrul Universității de Vest din Timișoara

Centrul pentru Dreptul Afacerilor Timișoara

În ciclul *Colocviile juridice ale Băncii Naționale a României*

Ediția a XXVII-a

Conferința de Drept Bancar

Transformări în relația bancă – client. Evoluții, mutații, predicții

Facultatea de Drept din cadrul Universității de Vest din Timișoara
Centrul pentru Dreptul Afacerilor Timișoara

Vineri, 31 martie 2023

A unsprezecea ediție a Conferinței de drept bancar de la Timișoara, cu tema *Transformări în relația bancă – client. Evoluții, mutații, predicții*, se desfășoară în data de 31 martie 2023 la Banca Națională a României – Sucursala Timișoara și este transmisă *live* pe platforma www.juridice.ro.

Conferința face parte din prestigiosul ciclu *Colocviile juridice ale Băncii Naționale a României*, fiind organizată de Facultatea de Drept din cadrul Universității de Vest din Timișoara în colaborare cu Banca Națională a României – Direcția Juridică. La conferință sunt invitați să participe, în calitate de intervenienți, profesori de la facultăți de drept și economie, precum și renumiți specialiști care își desfășoară activitatea în Banca Națională a României, instituții de credit și societăți de avocatură.

Conferința își propune să discute problematica actuală și complexă a transformărilor produse în relația dintre bănci și clienții lor, profesioniști sau consumatori. Această relație, a cărei evoluție temporală coincide cu istoria activității bancare, a suferit în ultimii ani o metamorfoză accelerată, marcată de fenomene disruptive care au produs veritabile mutații atât în raporturile de tip *corporate*, cât și în cele de tip *retail*. Masificarea accesului la serviciile bancare și optimizarea incluziunii financiare, diversificarea arilor intermedierei financiare și creșterea concurenței în domeniu, finanțarea responsabilă și sustenabilă, integrarea instrumentelor *fintech* în procesele de afaceri ale băncilor, regândirea infrastructurii utilizate în *banking* și interconectarea acesteia cu platformele și aplicațiile digitale, automatizarea proceselor și a deciziilor prin apelul la inteligența artificială sunt doar câteva dintre provocările cu care se confruntă în prezent industria financiar-bancară. Dacă la aceste transformări se adaugă și recente evenimente exogene de tip criză, care testează reziliența economiilor, în general, și a sistemelor financiar-bancare, în special, tabloul devine și mai complex. Premisa de la care pornește dezbateră este că, dacă evoluțiile din *banking* au urmărit în mod constant atingerea unor standarde tot mai înalte de eficiență, din perspectiva securității, a costurilor și a flexibilității, sistemele financiar-bancare traversează în prezent o etapă a mutațiilor structurale, în care este verificată inclusiv capacitatea dreptului de a răspunde noilor provocări. Conferința pune față în față teoreticieni și practicieni ai domeniului, în încercarea de a face o radiografie acurată și o prognoză realistă.

Această manifestare se desfășoară sub egida Asociației Europene de Drept Bancar și Financiar (AEDBF Europe) și este susținută financiar, alături de organizatori, de Banca Comercială Română. Partenerul media al conferinței este [juridice.ro](http://www.juridice.ro).

Înregistrarea participanților se face accesând următorul formular:
<https://forms.gle/wDnNoFnWpmQ9f34b8>.

Programul conferinței

Banca Națională a României – Sucursala Timișoara
Bd. Ion C. Brătianu nr. 1
Vineri, 31 martie 2023, orele 9-16

9:00 – 9:15

Deschiderea conferinței

Alexandru Păunescu, Directorul Direcției Juridice, Banca Națională a României

Prof.univ.dr. Lucian Bercea, Decanul Facultății de Drept a Universității de Vest din Timișoara

9:15 – 11:00

Sesiunea I

Alexandru Păunescu, Directorul Direcției Juridice, Banca Națională a României

Digitalizarea, avantaj competitiv sau provocare?

Prof.univ.dr. Silviu Cerna, Facultatea de Economie și Administrare a Afacerilor, Universitatea de Vest din Timișoara, fost membru al Consiliului de Administrație al Băncii Naționale a României

Impactul inflației asupra băncilor

Alexandru Berea, Directorul Direcției Juridice, Banca Comercială Română

Tendențe în evoluția relației client – bancă și potențialele implicații juridice ale acestora

Mihai Selegean, Director General Adjunct, BRD – Groupe Société Générale

Relația bancă-client: nimic nu se pierde, nimic nu se șterge?

Daniel Nicolaescu, Directorul Direcției Juridice, Raiffeisen Bank

Viitorul relației client – bancă din perspectiva reglementării. Mitul împărțirii riscurilor și himera eliminării hazardului

11:00 – 11:30

Pauză de cafea

11:30 – 13:00

Sesiunea a II-a

Prof.univ.dr. Radu Rizoiu, Prodecan, Facultatea de Drept, Universitatea din București

Amenințarea fantomei sau fantoma unei amenințări? Despre ipoteca asupra creanțelor

Lect.univ.dr. Cristian Paziuc, Facultatea de Drept, Universitatea din București

Impactul modificărilor legislative privind capacitatea și ocrotirea persoanei fizice asupra raporturilor de drept bancar

Alina Radu, Avocat Partener, Nestor Nestor Diculescu Kingston Petersen (NNDKP)

Viitorul serviciilor bancare – rolul oamenilor, al inovației și al reglementărilor juridice

Dr. Ioan Șumandea-Simionescu, Cercetător, Facultatea de Drept, Universitatea „Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca, Șef Serviciu Guvernanță Corporativă și Piețe de Capital, Banca Transilvania

Finanțarea sustenabilă: o regândire a paradigmei bancă-client?

Simona Petrișor, Avocat Partener, Bondoc & Asociații

Viitorul finanțării bancare include finanțarea sustenabilă?

13:00 – 14:00 **Prânz**

14:00 – 15:45 *Sesiunea a III-a*

Lect.univ.dr. Sergiu Golub, Prodecan, Facultatea de Drept, Universitatea „Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca

Impactul procedurilor de prevenire a insolvenței asupra activității bancare

Stan Tîrnoveanu, Avocat Partener, Laura Retegan, Managing Associate, Zamfirescu Racoți Vasile & Partners (ZRVP)

Esențiale sau mai puțin esențiale, cum se execută contractele în derulare în procedurile de prevenire a insolvenței?

Ciprian Chiorean, Directorul Direcției Juridice, Vista Bank

Deschiderea contului bancar prin mijloace de identificare video

Alina Tihan, Senior Counsel, CMS Cameron McKenna Nabarro Olswang

Evaluarea și alocarea riscurilor în relația bancă – împrumutat (societate comercială) în contextul finanțărilor

Cătălin Georgescu, Managing Associate, Țuca Zbârcea & Asociații (TZA)

Impactul reglementărilor europene recente privind raportarea nefinanciară asupra relațiilor financiare

Prof.univ.dr. Lucian Bercea, Facultatea de Drept, Universitatea de Vest din Timișoara

Transparența costurilor în relația bancă – client: matematică pură sau exercițiu de imaginație?

15:45 – 16:00 *Concluziile conferinței*